

深化对外开放 集中精力抓招商拼项目

本报讯(记者 张清)2月18日,记者从2024年全市经济合作和外事系统工作会议上获悉,2023年,我市在对外开放和招商引资方面成效显著。全年正式签约项目115个,投资金额1414.92亿元,完成目标任务117.91%;外商直接投资2196万美元,完成省下达目标的109.8%,同比增长81.2%;成功申报省级财政重大项目招商引资激励奖补资金5121万元,同比增长59.7%,位列全省第4名;新建立友好合作关系城市和景区4对,国际“朋友圈”拓展至18个国家29对,位列省前三。

据悉,2024年,我市将紧扣“重大产业项目质效年”经济工作主基点,以更加坚定的步伐深化对外开放,集中精力抓招商拼项目。在产业招商方面,坚持“走出去”与“引进来”相结合,充分发挥驻外招商组作用,围绕我市主导产业,瞄准“链主”企业、“专精特新”企业、独角兽企业等优质目标,招大引强、招新引优、招缺引链,为乐山高质量发展注入新动力。

同时,我市将加大外资引进力度,通过拉网式摸底走访、以商招商等方式,精准对接外资项目,推动外资合作取得新突破。在项目签约落地方面,我市将深化项目全生命周期服务,对重点招商引资企业实施分级、分片“包干”,设立服务专员,确保一批重点项目加快落地。

此外,我市将积极涵养培育外事资源,精心办好各类主场外事活动,扩大乐山在国际舞台上的影响力。加强省市联动、市县联动、内外联动,形成招商引资和对外交往强大合力,推动全市对外开放和招商引资工作再上新台阶。

新春走基层

“洁净”所能 扮靓城市风景

本报讯(记者 张波)为应对春节假期客流高峰,按照市城管局春节假日期间“三保”工作方案,中心城区1700多名环卫工人坚守岗位,维护大街小巷环境卫生,为市民游客营造干净、舒适的城市环境。

春节期间,中心城区嘉兴路美食街客流如织,41岁的环卫工人易学勤和同事们穿梭在人群中,有的用夹子捡拾地上的垃圾,有的对垃圾桶进行倾倒、转运,有的冲洗垃圾桶……那一抹抹橙黄的忙碌背影成为一道独特的风景线。

“越是节假日,我们的工作越忙。”易学勤告诉记者,她和丈夫都是环卫工人,她主要负责嘉兴路美食街的快速保洁工作,即驾驶快保车,清扫地面散落的烟头、纸屑等垃圾。“我每天早上五点半开始巡查,发现一处清扫一处,保证地面干净卫生。”

这是易学勤工作的第五年,也是她春节在岗的第五个年头。易学勤告诉记者,这个春节,她所在的通江环卫所279人全员在岗,最早一班凌晨3点上班,最晚一班次日凌晨1点下班。“除夕的年夜饭也是在岗位上吃的,尽管放弃了与家人的团圆,但是看到干净的城市环境,大家都很有成就感。”易学勤说。

据市市容环境卫生公共服务中心相关负责人介绍,春节期间,该中心在保持常态化保洁的基础上,进一步提高重点路段、主要区域的保洁频率,延长保洁时间,尤其是加大嘉兴路美食街、张公桥好吃街等美食街区、网红打卡点的垃圾清运保障,为市民、游客创造干净整洁的城市环境。同时,在中心城区设置导游志愿者点位4个,积极开展“环卫导游”志愿服务。



直播热销 早春茶香飘四方

夹江县

■ 刘佳 记者 赵径文/图

正值大家欢度新春之际,一直从事茶叶直播销售的邓峰,将直播间搬到了早春茶的茶山现场。他通过这种方式,将夹江县木城镇大旗山的新鲜早春茶及时送到顾客手中,为村民们销售早春茶提供新渠道。

海拔1100米左右的大旗山上,常年云雾缭绕,是出产高山云雾茶的地方。虽然大旗山有优质的茶叶,但“酒香也怕巷子深”。2016年大学毕业的邓峰,毅然决定回乡创业,跟随父亲邓志强致力于制作和销售家乡的茶叶。几年来,他经常和父亲一起参加全国、省、市、县的茶叶技术培训,在各种茶叶制作比赛中多次获得好名次。为了让更多人了解这片高山茶的独特魅力,邓峰开始尝试通过网络直播的方式销售茶叶。

近段时间天气回暖快,夹江县的早春茶采摘期恰巧遇上春节。此时,很多茶叶收购商还在过年,尚未开始收购和销售茶

叶。往年遇到过年采茶没有收购商的情况,茶农们只能等,茶叶采摘推迟,品质价格都会受到影响。“春茶就抢在一个‘早’字上,如果等过完春节,茶商来了再采茶,这早茶也就没有优势了。”于是,邓峰通过春节直播销售让大旗山的早春茶实现云端热销。

从农历大年初一开始,邓峰一直忙碌着,上午直播村民采茶,下午直播手工茶制作。网友们通过直播镜头不仅欣赏到美丽景色,还通过直播直观地了解了春茶的采摘、制作过程。这种新颖直观的方式不仅吸引了众多消费者,也为茶农们带来了早茶早卖的丰厚收益。

“虽然这个春节没能休息,但是村民们在春节期间采摘的早春茶销售一空,解决了他们的难题,公司也迎来新年‘开门红’,我感觉非常值得。”邓峰表示,接下来,他将尽快把茶叶寄到客户手中,让顾客能喝到来自夹江大旗山上的早春茶。



直播手工制茶

致富“金叶子” “问春”抢鲜采

沙湾区

本报讯(记者 黄曦)春茶飘香,连日来的晴好天气,让沙湾区太平镇双星村茶园里的早春绿茶“问春”吐露新芽。

2月19日,记者来到位于沙湾区太平镇双星村的许山扁茶山种植基地,只见上百亩茶树绵延伸展,层层叠叠,满园翠绿,一派生机盎然。茶农们星星点点散落在茶

山上,忙着采摘第一波新茶叶,他们带着遮阳帽、腰间拴着竹篓,用娴熟的手法掐取茶树中间最嫩的那一芽。

“我从2013年开始种植茶叶,主要品种以绿茶‘问春’、奶白茶和安吉白茶为主,种植了320余亩,早春茶行情好,预计今年总产值能突破100万元。”许山扁茶山种植

基地负责人李平告诉记者。据了解,“问春”是目前川茶品种中萌芽最早的一类。“问春”除了萌芽早的特点外,它的萌发轮次也较多,与其它春茶品种相比,可多采摘3至4批,同时还具有色泽绿润,绒毛少、易采摘独芽等特点,所以一直以来备受茶商和消费者的喜爱。

每年李平的茶叶基地采摘期要持续到7月,需要大量人工,因此基地雇佣了上百名的周边村民来帮忙。“采茶是个细致活,大多数来采茶的是当地妇女,这样既方便她们照顾家庭,又能有一份收入。”李平说,“平时我还在周边村镇普及茶叶种植技术,鼓励大家发展茶叶产业,为茶叶种植户

们解决技术难题,同时回收大家种植的茶叶,这样销路也不用愁了。”

李平告诉记者,接下来,他将进一步提高基地浇灌技术,增产增量,打造特色茶叶品牌,带动周边村民共同种植茶叶,让小小的茶叶真正成为当地增收致富的“金叶子”。

我们的节日 春节

峨眉山市东门小吃街 八方食客纷至沓来

本报讯(记者 罗曦文/图)人头攒动、杯盏觥筹,自2月6日亮灯开街以来,峨眉山市东门小吃街以景引客、以食留客,2024年春节假日期间吸引了众多市民、游客来这里消费、游玩。据统计,农历大年初一到初八,东门小吃街客流量超35万人次。

2月17日晚,在霓虹灯的映照下,位于峨眉山市城区的东门小吃街门头被照得格外显眼,小吃摊位前、沿街餐馆里挤满了慕名而来的食客。钵钵鸡、麻辣烫、跷脚牛肉、豆腐脑、蛋烘糕、糖画、烧烤、甜皮鸭、烟熏鸭……食客们在这一条街就能品尝到乐山的特色美食,感受饮食文化的魅力。

小吃街上市民、游客如织,让东门小吃街餐饮店主每天笑得合不拢嘴。据东门豆腐脑店老板介绍,春节期间,店里每天接待游客、市民3000余人次。整个节日期间初步估算营业额可达30余万元。



东门小吃街热闹非凡



垃圾要分类 资源要利用